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            Donnerstag, den 10.04.2025      Nr. 15 
 
Amtliche Bekanntmachungen 
 

 
 
Einladung zur Gemeinderatssitzung  
Am Montag, den 14.04.2025, findet um 19:00 Uhr eine öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Gemeinderates im 
Rathaus Moosburg, im Sitzungssaal im Obergeschoss statt. Zu dieser Gemeinderatssitzung lade ich herzlich ein. 
 
Es ist folgende Tagesordnung vorgesehen: 
 
Öffentlich 

1. Protokollbekanntgabe vom 17.03.2025 
2. Bürgerfragestunde 
3. a) Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 17.03.2025 

b) Bekanntgabe von Informationen aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 17.03.2025 
4. Vorstellung der Karte für ein mögliches Biosphärengebiet Allgäu-Oberschwaben 
5. Beratung und Beschlussfassung der Geschäftsordnung für den Gemeinderat der Gemeinde Moosburg 
6. Beratung und Beschlussfassung über die Fortsetzung der Amtszeit des Gutachters für die Gemeinde Moosburg 

beim Gemeinsamen Gutachterausschuss westlicher Landkreis Biberach mit Sitz in Riedlingen 
7. Stand Breitbandausbau „Graue Flecken“ 

a) Kostenübernahme der Hausanschlusskosten vom Zuschussgeber (Prüfung durch PWC) 
8. Wahl des Feuerwehrkommandanten in der Jahreshauptversammlung der FFW Moosburg am 29.03.2025 - 

Bestätigung durch den Gemeinderat nach § 8 (Abs. 2) FwG 
9. Stand Luftwärmepumpe 

Stellungnahme vom Ing.Büro Büchele, Herr Büchele, zur: 
-Einweisung 
-Wärmebedarfsberechnung 
-Kennzeichnung der Pumpen/ 
-Bestandsplan 

10. Zur Kenntnis: Schlussrechnung über die Erneuerung der Brunnenmessanlage von der Fa. Hydro-Elektrik 
11. Anfragen, Anregungen aus dem Gremium 
12. Bekanntgaben und Verschiedenes 

 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. 
 
 
 
 
Bürgermeister-Sprechstunden 
 

Am Freitag, 11.04.2025 findet wegen eines privaten Termins keine Bürgermeister-Sprechstunde statt und am Samstag, 
12.04.2025 findet wegen des Besuchs der Messe bauma keine Bürgermeister-Sprechstunde statt. 
 

Klaus Gaiser, Bürgermeister 
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Aufruf Spielplatzinstandhaltung – Helfer/innen herzlich willkommen 
 

Wir werden am Freitag, 11.04.2025 um 13.30 Uhr und evtl. am Samstag, 12.04.2025  
den alten Rindenmulch am Spielplatz mit dem Bagger ausbauen und mit einem 
für Spielplätze zugelassenen Rollier-Kies 2/8 wiederherstellen, um den Fallschutz 
zu gewährleisten. 
 

Helfer/innen sind hierzu herzlich eingeladen. 
 

Vielen Dank für Eure Mithilfe. 
 

Klaus Gaiser, Bürgermeister 
 

 
 

Aufruf Maibaumkranzen – Helfer/innen herzlich willkommen 
 

Da der schöne Brauch des Maibaumstellens von der Freiwilligen Feuerwehr dieses 
Jahr wieder durchgeführt wird, wäre es schön, wenn sich Mitbürger/innen aus 
Moosburg bereit erklären würden, beim Binden des Maibaumkranzes mit zu helfen. 
Damit der Maibaum durch den Maibaumkranz zusätzlich ein schöneres Erscheinungsbild 
für unsere Gemeinde darstellt. 
Der Termin zum Kranzen ist Montag, 28.04.2025 ab 17:00 Uhr 
 

Bei Interesse bitte melden auf dem Rathaus unter der Telefon-Nr. 2329 oder per E-Mail: info@moosburg-am-federsee.de 
oder bei Herrn Bürgermeister Klaus Gaiser unter der Handy-Nr. 0172 9542482. 
 

 
Nächste Abfuhrtermine: 
Papierabfuhr:         Montag,  05.05.2025 
Gelber Sack:         Dienstag, 06.05.2025 
Restmüll:         Mittwoch, 24.04.2025 und 07.05.2025 
Öffnungszeiten Grüngutplatz Betzenweiler:   Mittwoch:  16.00 bis 18.00 Uhr 
           Samstag:  10.00 bis 17.00 Uhr 
 
 
Nichtamtliche Beiträge 

 
Landkreis Biberach - Informations-, Beratungs- und Beschwerdestelle (IBB) 
Das Landratsamt Biberach hat einen Flyer zur Information-, Beratungs- und Beschwerdestelle im Landkreis Biberach 
herausgegeben. Es ist eine Anlaufstelle auch für Menschen mit psychischen Erkrankungen und deren Angehörige im 
Landkreis Biberach. Die Anlaufstelle ist unabhängig, vertraulich, kostenfrei.  
Weitere Informationen auch unter www.ibb-bc.de Der Flyer liegt im Rathaus Moosburg für interessierte Personen aus. 
 
LEADER lädt anlässlich der Europawochen nach Scheer ein 
Europäische Förderung bei uns vor Ort schafft Strukturen von den Menschen für die Menschen Damit die Lebensqualität 
und die Wirtschaftskraft auf dem Land immer wieder neu gestärkt werden können, gibt es in ganz Europa das 
Förderprogramm LEADER. 44 Gemeinden aus den drei Landkreisen Sigmaringen, Biberach und Alb-Donau-Kreis sind 
Mitglied in der LEADER-Aktionsgruppe Oberschwaben – auch unsere Gemeinde ist dabei. In der gesamten Region wurden 
und werden mit Unterstützung der europäischen Fördermittel viele Vorhaben realisiert.  
Anlässlich der Europawochen 2025 lädt LEADER am Freitag, den 9. Mai, nachmittags nach Scheer ein. Dieser Tag ist der 
Europatag, der an die historische Schuman-Erklärung vom 9. Mai 1950 erinnert, die als Grundstein der heutigen 
Europäischen Union gilt. Doch wie können die Menschen vor Ort von der heutigen europäischen LEADER-Förderung und 
den europäischen Fördermitteln profitieren? Fragen Sie ab 14 Uhr am Infostand der LEADER-Aktionsgruppe Oberschwaben 
die Vertreter*innen des Vorstandes, der Geschäftsstelle sowie Mitglieder des Vereins. Die LEADER-Aktionsgruppe 
Oberschwaben ist organisiert im „Regionalentwicklungsverein Donau-(T)Raum-Oberschwaben e.V.“ und ist damit bei uns 
vor Ort verwurzelt. Ab ca. 15 Uhr gibt es dann ein LEADER-Projekt zum persönlichen Erleben: Zwei geführte Touren starten 
zum „Eduard MÖRIKE & Josephine“-Rundweg. Engagierte Bürger*innen der Gruppe „BegegnungsRäume Scheer/Heudorf“ 
haben diesen Rundweg mit Unterstützung von LEADER im vergangenen Jahr realisiert. Er ist Bestandteil der umfangreichen 
Feierlichkeiten rund um den 150. Todestag von Eduard Mörike und zugleich ein Beispiel für die vielfältige Förderung durch 
LEADER vor Ort. 
Zwei kostenlose Führungen auf dem „Eduard MÖRIKE & Josephine“-Rundweg werden angeboten: die kleine Tour im 
Stadtzentrum, rund 1,2 Kilometer zu gehen, ca. 1,5 Stunden mit Erläuterungen zu den Rundweg-Stationen und 
historischem Wissen zu Scheer. Die zweite Tour hat insgesamt rund 6,5 km Wegstrecke und führt zusätzlich zu den weiter 
außen liegenden Stationen mit teils herrlicher Aussicht. Für die große Tour muss mit etwa 2,5 Stunden gerechnet werden. 
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Der Start des Rundweges ist jeweils am i-Punkt in der Donaustraße 18, bei dem auch der LEADER-Infostand sein wird und 
bei dem ebenso wie bei den anderen Gastronomieangeboten in Scheer eine Erfrischung oder Stärkung erhältlich ist.  
Das Programm in Kürze: ab 14 Uhr Infostand der LEADER-Aktionsgruppe / ab 15 Uhr Start zur geführten „großen“ Tour / 
ab 15:15 Uhr Start zur geführten „kleinen“ Tour 
ACHTUNG: Für die geführten Touren ist die Teilnehmerzahl begrenzt. Wir bitten daher dringend um Anmeldung! Info und 
Anmeldung bei LEADER-Oberschwaben, Emmanuel Frank, unter www.leader-oberschwaben.de oder per E-Mail an 
leader@LRASIG.DE oder Telefon: 07571/102-5010. Info zum Mörike-Rundweg inklusive Wegstrecke, Höhenprofil und 
Audio-Beiträgen unter www.moerike-in-scheer.de. Info zu den Ende Mai beginnenden Mörike-Feierlichkeiten unter 
www.moerike-tage.de. 
 
 
Nachrichten der Freiwilligen Feuerwehr 

 
 

 

FFW-Aktuell 
 
 
Dienstag, den 15.04.2025: 
 

Wir holen den Tannenbaum für den Maibaum um 18 Uhr aus dem Wald. Wer ein Reppeleisen oder eine Hobelzahnsäge 
zu Hause hat, sollte diese bitte mitbringen. Umso mehr wir sind, umso schneller sind wir wieder fertig. 
 

Treffpunkt: Feuerwehrgerätehaus Moosburg 
 
 
 
 
 
 
 
 
     Ostereiersuche 

 
Auch dieses Jahr kommt der Osterhase schon am Samstag, 
dem 19.04.2025 zur Jugendfeuerwehr. 
Alle Kinder von Moosburg sind dazu herzlich eingeladen. 
Treffpunkt 10.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
 
 
 
Die Sorgende Gemeinschaft 

 

 

Sorgende Gemeinschaft Moosburg 
 

Unterstützungskoordinator: Bürgermeister Klaus Gaiser  
 

      07582 2329          info@moosburg-am-federsee.de 
 
Gemeinsames Mittagessen in Moosburg  
 

Für die Essensbestellung: Telefonnummer: 9341761 / E-Mail-Adresse: mittagstisch.moosburg@gmx.de 
 

Donnerstag, 17.04.2025 um 12:00 Uhr 
Menü 1: Kassler, Bratensoße, Spätzle und Salat 
Menü 2: Bärlauchknödel, Käsesoße und Salat (vegetarisch) 
Anmeldeschluss: Montag, 14.04.2025 bis 11:00 Uhr  
 

Das Essen kostet 8,00 €. Auch Getränke stehen gegen Spende zur Verfügung. Eigene Getränke können aber auch gern 
selbst mitgebracht werden. Wir freuen uns auf euch.  
Eure Arbeitsgruppe Sorgende Gemeinschaft Moosburg 
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Allgemeine Mitteilungen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Impressum:  
Herausgeber: Gemeinde Moosburg, Bad Buchauer Straße 57, 88422 Moosburg ℡ 07582/2329, �: 07582/934604 

E-Mail: info@moosburg-am-federsee.de , Internet: www.moosburg-am-federsee.de  
Verantwortlich für den amtlichen Teil: Bürgermeister Klaus Gaiser 

Verantwortlich für den nichtamtlichen Teil: die jeweiligen gesetzlichen Vertreter der mitteilenden Organisationen,  
Kirchen, Vereine und sonstigen Inserenten 

Redaktion: Gemeindeverwaltung Moosburg, erscheint wöchentlich donnerstags. Redaktionsschluss: Dienstag 16:00 Uhr. 
Sprechzeiten Gemeindeverwaltung: 

Bürgerbüro/Sekretariat: Mo. 08.00 - 11.00 Uhr und Mi. 16.00 - 18.00 Uhr (keine Bürgermeister-Sprechstunde) 
Bürgermeister-Sprechstunde: Fr. 19:00 - 20:30 und Sa. 10:00 - 12:00 Uhr 

 

In dringenden Fällen ist das Bürgerbüro/Sekretariat sowie der Bürgermeister auch außerhalb der Öffnungszeiten zu 
erreichen. Terminvereinbarungen sind jederzeit nach Rücksprache mit dem Bürgermeister unter der Telefon-Nr. 
07582 2128 oder Handy-Nr. 0172 9542482 möglich. Gerne kann eine Nachricht hinterlassen werden, es wird baldmöglichst 
zurückgerufen. 
 
 
Kirchliche Nachrichten 

 
  

        Katholische Kirchengemeinde St. Clemens Betzenweiler  
        mit den Filialgemeinden Bischmannshausen und Moosburg 

 
Gottesdienste 
Freitag, 11. April: 18.00 Uhr Rosenkranz, 18.30 Uhr Abendmesse 
 

Samstag, 12. April – Vorabendmesse zu Palmsonntag: 18.30 Uhr Vorabendmesse in Moosburg 
mit Palmweihe und Verkauf von Osterkerzen durch die Erstkommunionkinder 
 

Sonntag, 13. April – Palmsonntag: 10.30 Uhr Wort-Gottes-Feier mit Kommunionspendung mit Palmsegnung 
-Beginn am Rathaus – Verkauf von Osterkerzen durch die Erstkommunionkinder 
Donnerstag, 17. April - Gründonnerstag - Gottesdienste in der Seelsorgeeinheit 
 
Segensfeier für werdende Eltern  
Am Mittwoch, den 16. April 2025 um 18:00 Uhr, sind alle werdenden Mütter, Väter und Familien herzlich eingeladen zur 
Segensfeier in der Herz Jesu Kapelle in Ochsenhausen. Diese besondere Segensfeier wird vom Familienforum St. Benedikt, 
den Schönstattfrauen und dem Katholischen Dekanat Biberach organisiert. 
 
 

 

 
       Evangelische Kirchengemeinde Bad Buchau 
       Evangelisches Pfarramt Bad Buchau, Schulstraße 11, Telefon 07582 2324 

       E-Mail: pfarramt.bad-buchau@elkw.de, Internet: www.evkirche-badbuchau.de 

 
Gottesdienste  
Sonn- und feiertags laden wir um 9:15 Uhr zum Gottesdienst ein.  
Winterzeit: Unsere Gottesdienste finden noch bis zur Osterwoche einschließlich 13. April 2025 im EV. Gemeindehaus, 
Karlstraße, statt. Es gibt jeden 3. Sonntag Kirchenkaffee. Wir freuen uns über alle, die kommen! 

 

 
 

Nächster Termin:  10. April 2025 ab 19:00 Uhr im Rathaus 
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Nachrichten aus dem Kindergarten 

 

 

Katholischer Kindergarten St. Clemens 

 
Freudige Überraschung  
Wir freuen uns sehr, berichten zu können, dass unser Kindergarten eine großzügige Spende in Höhe 
von 122 Euro erhalten hat! Diese Summe wurde von unseren engagierten Spendern Armin Desler, 
Axel Laub und Daniel Deutsch während ihrer Besenwirtschaft an der Fasnet erwirtschaftet.  
Die Überraschung und Freude über diese Unterstützung waren groß, und wir möchten uns herzlich 
bei den drei fleißigen Helfern bedanken. Mit dieser Spende werden wir eine wunderschöne Soldaten-
Egli- Figur anschaffen, die wir für unsere religiösen Angebote mit den Kindern nutzen können. Diese 
Figur wird nicht nur in den kommenden Jahren ein fester Bestandteil unserer Angebote sein, sondern 
auch vielen Generationen von Kindern Freude bereiten.  
Ein herzliches Vergelt's Gott an Armin, Axel und Daniel für ihr Engagement und ihre Unterstützung! 
Wir sind dankbar, solch wunderbare Menschen in unserer Gemeinschaft zu haben. 
 
 
Vereinsnachrichten  

 

 

Einladung zum Chorkonzert „Shine your Light“ 
Singen im Chor macht eine Menge Spaß. Das beweisen die Chöre New Voices und Teeny Voices aus Betzenweiler am 
Samstag 12. April ab 20:00 Uhr Einlass 19:30 Uhr, bei ihrem Jahreskonzert in der Mehrzweckhalle in Betzenweiler. 
Zündende Lieder zeigen die zahlreichen Facetten die aktuelle Chormusik heute bietet. Dazu will auch der Gastchor 
„Akzente“ aus Unlingen seinen Beitrag leisten. Man darf gespannt sein, welche Akzente dieser agile Chor dieses Mal setzt. 
Lassen Sie sich mitreißen und erleben Sie einen Abend voller Musik und guter Laune. Wir freuen uns auf Ihren Besuch.   
 
 

 

Senioren 
 
Einladung zum Senioren-Nachmittag  
Liebe Senioren, wir möchten Euch am Mittwoch, 16. April 2025 um 14:00 Uhr ins Gasthaus Traube in Betzenweiler zu 
einem unterhaltsamen Nachmittag ganz herzlich einladen. Herr Otto Angele aus Ochsenhausen, Edith Hummel und Conny 
Steinhauser (sie war über 30 Jahre Sängerin bei Peter Schad) werden für uns einen fröhlichen Nachmittag gestalten.  
Wir freuen uns auf Euch! Hannelore, Lisa und Hedwig 
 
 

 

Kirchenchor 
 
Chorprobe 
Liebe Sänger/innen, wir treffen uns am Donnerstag, den 10.04.25 um 20 Uhr zur Chorprobe in der Kirche. Wir werden 
die Stücke für die Osternacht und die Maiandachten üben.  
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Musikverein Betzenweiler 
 
Diese Woche  
Mittwoch, 09.04. Registerprobe Flöten und Klarinetten 20:00 Uhr  
Freitag, 11.04.  Musikprobe, Beginn 20:00Uhr  
Samstag, 12.04. Bewirtung Voice-Projekt-Konzert  
Sonntag, 13.04. Palmsonntag, Treffpunkt 10:30 Uhr am Rathaus  
Vorschau & Termine  
Montag, 14.04. Registerprobe Trompeten und Flügelhörner 20:00 Uhr  
Mittwoch, 16.04. Musikprobe, Beginn 20:00 Uhr 
 
 

 

Sportverein Betzenweiler 1928 e.V. 
Fußball / Freizeitsport 

 
Stadionbesuch des SVB zum VfB 
Am Sonntag, 13.04.2025 ist es endlich so weit. Der SVB feuert den VfB Stuttgart beim Bundesligaheimspiel in der MHP-
Arena gegen den SV Werder Bremen an. Hier die wichtigsten Infos für alle Teilnehmer: Abfahrt: 12:15 Uhr am Sportplatz 
in Betzenweiler. Rückkehr gegen 20:00 Uhr. Bitte eigenes Vesper mitbringen, Getränke gibt es im Bus. Rucksäcke können 
im Bus gelassen werden. Bitte Ausweis mitnehmen, die Eintrittskarten verteilen wir im Bus.  
Wir sitzen im Block 71d. Wir freuen uns auf einen tollen Stadionbesuch! #forzaVfB# 
 
 

 
 

Aktive Mannschaften 
Sieg im Pokal und 6-Punkte-Wochenende in Rißegg 
SV Betzenweiler – SV Bingen/Hitzkofen   5 : 4 n. E. (0 : 0; 0 : 0) 
Im Rahmen des Achtelfinals im Bezirkspokals war am Donnerstagabend der SV Bingen/Hitzkofen zu Gast in Betzenweiler. 
In einer munteren Anfangsphase suchten beide Teams den Weg nach vorne. Die beste Gelegenheit auf die Führung hatte 
dabei der SVB in Person von Dimitri Bärwald, im direkten Duell scheiterte er jedoch an einer starken Parade des 
gegnerischen Torhüters. Mit zunehmender Spieldauer wurden unsere Jungs aktiver und entwickelten sich zur 
spielbestimmenden Mannschaft. Allerdings schlichen sich erneut viele Unkonzentriertheiten und Fehlpässe ein, sodass 
kaum Torgefahr generiert werden konnte. Während die Gäste auch im zweiten Durchgang offensiv kaum Akzente setzen 
konnten, gelang es unseren Jungs mehr Sicherheit und Tempo ins Passspiel zu bringen. Da es im letzten Drittel aber 
weiterhin an Durchschlagskraft mangelte, blieben Torraumszenen Mangelware. Nachdem in der regulären Spielzeit kein 
Treffer fallen sollte, musste das direkt folgende Elfmeterschießen über das Weiterkommen entscheiden. Dort versagten 
direkt dem ersten Gästespieler die Nerven, als er den Ball über den Querbalken setzte. Die folgenden SVB-Schützen 
Matthias Schmidberger, Dimitri Bärwald und Kapitän Felix Gehweiler blieben allesamt cool und verwandelten ihre Elfmeter. 
Da die Gäste bei all ihren weiteren Versuchen erfolgreich waren und Elmar Locher bei seinem Elfmeter wegrutschte und 
infolgedessen das Spielgerät in Richtung Dorfplatz jagte, hatte Felix Kesenheimer als letzter Schütze mächtig Druck. Diesem 
hielt er jedoch stand und traf unhaltbar zum Gleichstand, sodass es in die „Verlängerung“ ging. Dort avancierte sein Bruder 
Florian im SVB-Gehäuse zum Matchwinner. Zuerst parierte er den Strafstoß des sechsten SV B/H-Schützen, ehe er 
anschließend selber an den Punkt marschierte, das Leder in die Maschen jagte und somit den SVB ins Viertelfinale des 
Bezirkspokals schoss! 
Kader: Florian Kesenheimer, Dennis Hepp, Thomas Traub, Felix Gehweiler, Elmar Locher, Cedric Lutz, Daniel Deutsch, 
Rainer Neubrand, Matthias Schmidberger, Benjamin Argo, Dimitri Bärwald, Felix Kesenheimer, Alexander Gresser, Robert 
Adam, Christoph Rief, Leon Ginter, Angelo Schmucker 
 
SGM Mettenberg/Rissegg II – SV Betzenweiler II   1 : 4 (1 : 2) 
In der zweiten Partie des Jahres sollten die nächsten drei Zähler eingefahren werden. In den Anfangsminuten taten sich 
unsere Jungs jedoch schwer und so waren die Gastgeber das dominierende Team. Mit zunehmender Spieldauer kippte das 
Spielgeschehen zu Gunsten des SVB und die ersten guten Torgelegenheiten konnten erspielt werden. Nach Vorarbeit von 
Daniel Deutsch ließ Jonas Roser seinen Gegenspieler ins Leere laufen und schoss clever zum 1:0 ein. Durch einen unnötigen 
Ballverlust im Aufbauspiel gelang dem Gastgeber der etwas schmeichelhafte Ausgleich. Doch erneut eine Kombination der 
beiden stärksten SVB-Akteure an diesem Nachmittag sorgte noch vor dem Pausenpfiff für die erneute Führung. Jonas 
Roser setzte sich klasse auf der linken Seite durch und Daniel Deutsch vollstreckte ebenso brillant zum 2:1. Auch Durchgang 
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zwei dominierten die Jungs von Coach Robert Zorle. Ein weiterer Treffer von Daniel Deutsch sowie ein Tor des unermüdlich 
ackernden Robert Adam sorgten schließlich für klare Verhältnisse. So durften sich unsere Jungs dank einer geschlossen 
starken Mannschaftsleistung über einen souveränen Erfolg freuen! 
Kader: Prodan Lucian, Christoph Rief, Elias Buck, Florian Rebholz, Frank Neubrand, Leon Ginter, Marius Löffler, Daniel 
Deutsch, Alexander Rommer, Jonas Roser, Robert Adam, Alexander Härle, Angelo Ernst, Stephan Rädle 
 
SGM Mettenberg/Rissegg – SV Betzenweiler   1 : 4 (0 : 1) 
Nachdem in den vorherigen Partien oftmals die Durchschlagskraft gefehlt hatte, setzte das Trainerteam Helfrich/Kettnaker 
an diesem Nachmittag auf eine offensivere Ausrichtung. Durch hohes Pressing wurden die Gastgeber unter Druck gesetzt, 
so hatte Rainer Neubrand früh die Riesenchance zum 1:0, ein SGM-Verteidiger rettete allerdings in höchster Not. Im 
weiteren Verlauf des ersten Durchgangs scheiterte Dimitri Bärwald zwei Mal aus aussichtsreicher Position am gegnerischen 
Schlussmann. Trotz holprigem Untergrund erspielten sich unsere Jungs eine Vielzahl an guten Tormöglichkeiten. Lohn war 
der Führungstreffer in Spielminute 40. Nach einer tollen Kombination über Felix Kesenheimer und Dimitri Bärwald schob 
Rainer Neubrand zum 1:0 ein. Noch vor dem Seitenwechsel hatte Torjäger Dimitri Bärwald die Riesenchance den zweiten 
Treffer nachzulegen. Doch seinen Kopfball nach starker Einzelleistung von Cedric Lutz lenkte der SGM-Torhüter an den 
Querbalken. Nach dem Seitenwechsel benötigten unsere Jungs ein paar Minuten, um wieder Fahrt aufzunehmen. Zuerst 
hatten die Hausherren Glück, indem der Innenpfosten ein Eigentor verhinderte, doch in Minute 58 sorgte ein Traumtor für 
den zweiten Treffer. Einen Abpraller jagte Dimitri Bärwald aus 16 Metern per Vollspannschuss in die Maschen. Für die 
vermeintliche Vorentscheidung sorgte Rainer Neubrand nur wenige Zeigerumdrehungen später. Da die SVB-Defensive den 
Folgeangriff jedoch nicht sauber verteidigen konnte, gelang den Gastgebern der postwendende Treffer zum 3:1. Durch 
den Treffer witterte die Heimelf nochmals Morgenluft, doch wirklich gefährliche Aktionen sollten nicht mehr rausspringen. 
Stattdessen sorgte der aufgerückte Thomas Traub auf der Gegenseite für den vierten SVB-Treffer, indem er nach einem 
Durcheinander im SGM-Strafraum das Leder über die Linie drückte. In den Schlussminuten hätte gar noch ein fünftes Tor 
fallen können, Dimitri Bärwald scheiterte allerdings erneut am Aluminium und den Abpraller konnte Elmar Locher nicht im 
Gehäuse unterbringen, sodass es beim am Ende auch in der Höhe verdienten 4:1 blieb.  
Kader: Angelo Schmucker, Dennis Hepp, Thomas Traub, Felix Gehweiler, Cedric Lutz, Matthias Schmidberger, Felix 
Kesenheimer, Alexander Gresser, Elmar Locher, Dimitri Bärwald, Benjamin Argo, Christoph Rief, Jonas Roser, Daniel 
Deutsch, Robert Adam, Marius Löffler, Elias Buck 
 
Heimspiel unter Flutlicht – der perfekte Start ins Wochenende! Bereits am Freitagabend geht es mit der Partie gegen das 
Schlusslicht SGM Warthausen/Birkenhard II weiter. Nach den erfolgreichen letzten beiden Partien möchten unsere Jungs 
in der Erfolgsspur bleiben und mit einer konzentrierten, souveränen Vorstellung die nächsten drei Zähler einfahren. Anstoß 
ist um 19 Uhr.  
Über zahlreiche Unterstützung freuen sich unsere Jungs!  
 
Termine: 
Freitag, 11.04.25:  19.00 Uhr SVB – SGM Warthausen/Birkenhard II 
Montag, 14.04.25:  19.00 Uhr Training 
Donnerstag, 17.04.25 19.00 Uhr SVB – SV Sulmetingen II 
 
 

Mitteilungen der Woche / Soziales / Veranstaltungen  

 
Die Biberacher Ernährungsakademie (B-EA) informiert: Kinderkochkurs „Kochen, backen, gar nicht schwer“ 
Zu einem Kochkurs „Kochen, backen, gar nicht schwer“ für Kinder im Alter von 9 bis 12 Jahren lädt die Biberacher 
Ernährungsakademie (B-EA) für Dienstag, 15. April 2025 ein. Der Kurs findet unter Anleitung der Ernährungsfachkräfte 
Christine Schuster und Stefanie Auchter von 9.30 Uhr bis 13 Uhr in der Schulküche der B-EA, Bergerhauser Straße 36, in 
Biberach statt.  
Die Kosten für den Kinderkochkurs betragen 10 Euro pro Person. Die Kinder werden gebeten eine Schürze, zwei 
Geschirrtücher und Vorratsbehälter mitzubringen. Eine Anmeldung ist online unter www.biberach.de/anmeldung-
landwirtschaftsamt erforderlich.  
 
Caritas Biberach-Saulgau - Rentenpunkte für Pflegende 
Am Mittwoch, den 30. April, bietet die Caritas einen Vortrag zum Thema „Rentenpunkte für Pflegende“ an. Referentin ist 
ein Mitarbeitender der Deutschen Rentenversicherung. Angeboten wird der Vortrag im Rahmen der Vortragsreihe 
„Pflegende Eltern bzw. Angehörige“. Eingeladen sind alle Interessierte, Eintritt frei, ohne Anmeldung, um eine Spende wird 
gebeten. Beginn ist um 18:30 Uhr in der Aicher-Scholl-Schule, Hindenburgstr. 27, 88348 Bad Saulgau. Ansprechpartnerin 
der Caritas ist Sonja Hummel, hummel.s@caritas-dicvrs.de 
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Oberschwäbisches Museumsdorf Kürnbach - Frühlingsmarkt „Saatgut, Pflänzle, alte Sorten“ 
Am Sonntag, 13. April findet im Oberschwäbischen Museumsdorf Kürnbach unter dem Motto „Saatgut, Pflänzle, alte Sorten“ 
der Frühlingsmarkt statt. Die Besucherinnen und Besucher erwartet von 10 bis 18 Uhr ein vielfältiges Programm mit 
Vorträgen, Vorführungen und Mitmachangeboten. 
Früher gab es in den Bauerngärten eine enorme Vielfalt an Gemüsesorten, Blumen und Kräutern – vieles davon ist in 
Vergessenheit geraten. Diesen Schatz können die Besucherinnen und Besucher beim Kürnbacher Frühlingsmarkt neu 
entdecken. 
Saatgut, Pflänzle und Dekoratives für Garten und Balkon 
Über 50 Ausstellerinnen und Aussteller verkaufen am Kürnbacher Frühlingsmarkt allerhand Nützliches und Dekoratives für 
den heimischen Garten und Balkon. Gärtnereien und Samenhändler bieten altes Saatgut und junge Pflänzchen zum Kauf 
an – darunter Experten wie Michael Schick, Anton Schänzle und Klaus Lang. 
Expertenvorträge, Führungen und Vorführungen 
Der Frühlingsmarkt bietet ab 11 Uhr ein informatives Vortragsprogramm. Dietmar Rapp spricht über gesunde Böden, Patrick 
Kaiser beleuchtet die Vielfalt des Saatguts, und Michael Schick gibt Einblicke in den Tomatenanbau. Die Experten laden 
zum Zuhören und Austausch ein. Darüber hinaus führen die Wildkräuterpädagoginnen Irene Bänsch und Katrin Eisele durch 
die Welt der Kräuter. Von den Museumsgärtnern Regine und Walter Sproll erhalten Interessierte wertvolle Tipps zur 
Bauerngartenpflege, während Bettina Král die Kunst des Färbens mit natürlichen Materialien zeigt. Außerdem zeigen 
Weberin, Drechsler, Bürstenmacher und Leiterwagenbauer ihr traditionelles Handwerk. 
Mitmachangebote für Groß und Klein 
Bei der Korbmacherin können die Besucherinnen und Besucher selbst aktiv werden und sich am Flechtschlag probieren. 
Für Kinder gibt es ein spannendes Programm mit Basteln von Pflanztöpfen, Nassfilzen von Blüten, der Schokowerkstatt 
oder Seildrehen. Die Mini-Dampfbahn des Schwäbischen Eisenbahnvereins lädt Groß und Klein zu einer Fahrt ein.  
Neben Dennete, Seelen und anderen Backwaren aus dem historischen Backhäusle werden herzhafte Speisen vom Grill, 
Kaffee und Kuchen sowie schwäbische Spezialitäten angeboten. 
 
 
Anzeigen  

 
 

 
 


